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но возможностей, для обучения таких детей, что данный факт может плохо 
сказаться на их здоровье. И такой же процент опрошенных отметили тот факт, 
что дети школьного возраста чаще бывают более жестокими по отношению к 
другим детям, особенно, если это дети с какими-либо особенностями. Но, не-
смотря на это, большая часть респондентов 61,2 % уверена, что обучение с деть-
ми-инвалидами никак не повлияет на качество обучения. 13,6 % респондентов 
считает, что это может плохо сказаться на качестве образования, 23,8 % опро-
шенных затрудняются дать ответ на этот вопрос. 

Выводы 

Согласно полученным данным большая часть респондентов довольно редко 
сталкиваются с детьми с ограниченными возможностями. При этом большин-
ство из них сразу же испытывает желание помочь и не испытывают дискомфорт 
в общении с такими детьми. Большинство опрошенных указали на необходи-
мость проживания детей с особенностями вместе с родителями. Изучая вопрос 
взаимоотношений таких детей с обществом, было установлено, что большинство 
участников опроса относятся положительно к интегрированной образовательной 
среде и уверены, что это не скажется негативно на качестве образования. 
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Введение 
В современном мире вопрос о контрацепции является довольно актуаль-

ным. По статистике, в Республике Беларусь на каждые 100 родов приходится 
25 абортов среди женщин в возрасте от 15 до 40 лет. В основном, аборт являет-
ся следствием нежелательной беременности, которая возникает из-за неосве-
домлѐнности молодѐжи в вопросах о контрацепции. Поэтому весьма важно 
освещать и изучать данную проблему. 

К биоэтической проблеме регулирования рождаемости относится и половая 
стерилизация. Под половой стерилизацией понимают воздействие на организм 
человека с целью лишения возможности воспроизводства потомства при сохра-
нении эндокринной функции половых желез. Половая стерилизация порождает 
целый ряд этических проблем, которые вытекают из истории данного деяния, 
его использования в прошлом для достижения неких социальных целей [1, 2]. 

Цель 
Выяснить отношение студентов УО «Гомельский государственный медицин-

ский университет» к половой стерилизации. Определить степень осведомлѐнно-
сти в вопросах контрацепции. 

Материал и методы исследования 
Материалом для исследования послужил социологический опрос, в котором 

приняло участие 195 студентов 1–6 курсов лечебного и медико-диагностического 
факультета учреждения образования «Гомельский государственный медицин-
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ский университет» в возрасте 18–25 лет. Для сбора эмпирических данных нами 
была разработана специальная анкета. Полученные данные подвергли стати-
стическому анализу. 

Результаты исследования и их обсуждение 
Согласно полученным данным, активной половой жизнью живут 37 % опро-

шенных. Из них 78,5 % респондентов предпочитает использовать презервативы 
в качестве средств контрацепции, 8 % опрошенных используют противозача-
точные таблетки. Не используют контрацептивы 13,5 % респондентов. 

48 % опрошенных получили знания о контрацепции из интернета и соци-
альных сетей, 31 % опрошенных — от сверстников, 13 % — от родителей. 

96 % респондентов считают, что всегда необходимо использовать контра-
цептивы для предотвращения нежелательной беременности и снижения риска 
заражения ИППП. 

К половой стерилизации нейтрально отнеслись 58% опрошенных, отрица-
тельно — 26% опрошенных и положительно — 16 % респондентов. 

По мнению 45 % опрошенных студентов, стерилизацию допустимо прово-
дить по медицинским показаниям, 25 % респондентов считают, что стерилиза-
цию можно проводить людям, которым запрещено иметь детей по решению су-
да и др. исполнительных органов и 18 % опрошенных считают, что стерилиза-
цию проводят людям нежелающим иметь детей. 

86 % респондентов ответили, что религия не влияет на их отношение к сте-
рилизации. 

Выводы 
Согласно полученным данным, активной половой жизнью живут 37% 

опрошенных, в качестве средств контрацепции выбирают презервативы, и 
противозачаточные таблетки. Большая часть респондентов считает, что всегда 
необходимо использовать контрацептивы для предотвращения нежелательной 
беременности и снижения риска заражения ИППП. 

Почти половина опрошенных получили знания о контрацепции из интерне-
та и социальных сетей. Важной проблемой является то, что родители не про-
свещают и не участвуют в половом воспитании своих детей, что приводит к 
безответственной и неосознанной половой жизни молодежи. Поэтому необхо-
димо проводить своевременные беседы с молодым поколением для избегания 
нежелательной беременности и заболеваний ИППП. 

К половой стерилизации у студентов нейтральное отношение. Однако почти 
половина опрошенных считают, что стерилизацию допустимо проводить по меди-
цинским показаниям, и что религия не влияет на их отношение к стерилизации. 
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Введение 
Общеизвестно, что специальности медицинского профиля как никакие дру-

гие связаны с межличностным взаимодействием (человек-человек), их деятель-

 

 

 


